

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Вторник
29 июля
1941 года.
№ 164 (1500)
Цена отд. № 5 к.
Вых. еженедельно

Прибытие советской военной миссии в США

27 июля в Вашингтон прибыла советская военная миссия. Посол СССР в США тов. Уманский представил членов миссии т.т. Голикова и Репина, а также военного атташе т. Сараева заместителю государственного секретаря США Уэллесе. Встреча продолжалась полчаса. После посещения государственного департамента члены миссии нанесли визит начальнику штаба американской армии генералу Маршаллу. (ТАСС).

Образцово подготовить школы к новому учебному году

Трудно описать тот могучий патристический подъем, который переживает в эти исторические дни весь советский народ. Лучшая часть крепких, здоровых, закаленных мужчин и женщин нашей страны ушла на фронт, на помощь действующей Красной Армии громить озверелые банды Гитлера. Оставшиеся люди дома, самоотверженно работают в тылу, борясь за перевыполнение производственных планов.

Наряду с горячими полевыми работами в колхозе, на производстве в системе народного образования, сейчас во всю ширь должна развернуться проверка готовности средних, неполных средних и начальных школ к новому учебному году.

Директорам всех школ и школьным работникам предстоит напряженная работа нынешнего учебного года и многое еще нужно сделать до начала учебы, чтобы всю постановку дела в школах перестроить на военный лад, выполняя свои обязанности быстро и хорошо.

Подготовка к учебному году — дело большой государственной важности и вести его нужно на основе четкого плана, правильно используя все материальные ресурсы, которые отпускает на это государство.

Для организации более лучшей плодотворной учебной работы в новом году, нужно заблаговременно иметь полную готовность школ. До начала учебных занятий должно быть полностью закончено строительство новых и ремонт существующих школьных зданий, оборудование их инвентарем, снабжение учащихся учебниками, пособиями, школьно-письменными принадлежностями. Все школы должны быть обеспечены топливом и укомплектованы соответствующими кадрами учителей.

Однако, далеко не так обстоит дело с подготовкой к новому учебному году в школах нашего района. У нас до сего времени в ряде школ не закончено строительство запланированных новых зданий и дополнительных классов, не произведен мелкий текущий ремонт. Многие школы не укомплектованы соответствующими кадрами учителей и большинство учителей не знает, где будет работать.

Не закончила необходимого текущего ремонта Макарьевская средняя школа. Здесь за весь весенне-летний период не удалось поставить новое здание для дополнительного комплекта.

Также печально слышать и о готовности новой Горкинской средней школы, которая строится уже четвертый год. Скоро начнутся занятия, а помещение не готово. Все, что частично было сделано когда-то, бро-

шено на пол-пути, кадры полностью не подобраны. Спрашивается, когда же будет проявлена должная забота и ответственность со стороны отдела народного образования и дирекции за состояние этой, ново-строящейся школы?

Плохо поставлено дело подготовки к учебным занятиям и в Ново-Никольской неполной средней школе. Даже топливом школа обеспечена не более, чем на 50 процентов, не говоря уже о другом. Не закончено капитальное строительство в Зверинихинской неполной средней школе, не произведен ремонт в Лапшагской НСШ.

Проявлена полная беспечность роно в отношении Стеклозаводской школы, которую на такой ответственный момент оставили без директора, отпустили его в отпуск, не поручив исполнение его обязанностей кому-либо другому.

Чрезвычайно тревожное положение с подготовкой к новому учебному году в Лядовской (зав. тов. Виноградова), и Пестой (зав. тов. Авдоница) начальных школах. В этих школах очень плохо обстоит дело с обеспечением топливом.

И лишь более или менее благополучно готовятся к началу школьных занятий Варнавинская средняя (директор т. Крылова) и Богородская (директор тов. Тюрин) школы.

Для устранения недостатков в деле подготовки школ района к новому учебному году отделу народного образования, директорам школ и заведующим, исполкомом сельсоветов сейчас нужно приложить все силы. К дню начала учебных занятий — 1 сентября — каждая школа должна быть в образцовой готовности.

Школьная работа сложна и многогранна: она требует четкой организации, плановости, глубокой педагогической продуманности каждой детали, каждого шага обучения и воспитания. От правильной организации подготовки к новому учебному году в значительной степени зависит успех обучения и воспитания наших советских детей.

Подготовка к 1941—42 году должна идти под знаком боевой готовности каждой школы, в осуществлении плана всеобщего обязательного семилетнего обучения. Серьезным, существенным вопросом подготовки к учебному году является и собственно-учебная методическая подготовка самого учителя.

Каждый учитель должен просмотреть все итоги работы прошлого года, сделать правильные педагогические выводы с тем, чтобы в новом году развивать все положительное, не повторять ошибок прошлого. Также в оказании помощи школам в их подготовке многое может сделать советская общественность.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 27 июля)

В течение 27 июля наши войска вели бои с противником на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. На остальных участках фронта значительных боевых действий не происходило.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками атаковывала части противника и действовала по его аэродромам. За 26 июля наша авиация уничтожила 104 немецких самолета, из них большую часть разбила и подожгла на аэродромах противника. Наши потери — 12 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 26 на 27 июля сбито не 6, а 8 немецких самолетов.

В течение 26 июля авиацией и кораблями Краснознаменного Балтийского флота потоплены два миноносца противника, одна подводная лодка, два транспорта с топливом и выведен из строя один сторожевой корабль.

Бойцы и командиры энского соединения разгромили германскую пехотную дивизию. Сообщаем некоторые подробности этого разгрома. Одна из вновь подведенных фашистских дивизий начала наступление против наших войск. Командование соединения решило задержать наступающую дивизию и окружить ее для полного уничтожения. К концу первого дня боя немцы, не выдержав энергичных ударов советских войск, были вынуждены перейти к обороне и окопаться. В это время танки и мотопехота полностью завершили окружение германской дивизии. Рано утром над германской дивизией показали эскадрильи советских бомбардировщиков. В фашистов полетели сотни бомб. Враг пустил в ход всю противотанковую и другую артиллерию и сделал отчаянную попытку вырваться из окружения, но всюду встретил артиллерийский и пулеметный огонь. Наши противотанковые орудия подбили 20 немецких танков и танкеток. Чтобы спасти дивизию от верной гибели, немцы предприняли ряд атак с фронта, но с огромными для них потерями были отброшены.

Огонь и сопротивление окруженной дивизии слабели с каждым часом. К концу вторых суток боя наши войска перешли в наступление. Группы наших танков подавили остатки артиллерийских батарей и пулеметных гнезд противника. На пехотные части германской дивизии бросились наши танки и славные пехотинцы. Машин на огромной скорости давили гусеницами и расстреливали в упор фашистских солдат. По предварительным данным 4000 немецких солдат и офицеров наши санитары подобрали около 3500 раненых немцев. Взято большое количество пленных. Уничтожено несколько десят-

ков танков, много автомашин и мотоциклов, сорок противотанковых орудий, 12 тяжелых и 8 легких орудий и 20 минометов. Остатки разгромленной дивизии в панике обратились в бегство.

Энская часть под командованием майора В. Скаторщикова окружила в фашистском тылу и уничтожила саперный батальон противника, направлявшийся к пункту Б. для восстановления взорванных мостов. Захвачено все снаряжение батальона и 13 автомашин.

Вблизи города П. на сторону Красной Армии добровольно перешел старший вахмистр 161 артиллерийского полка 61 пехотной германской дивизии Феликс Зимокат. Он заявил, что решение о переходе на сторону Красной Армии у него созрело под влиянием советских листовок, которые разбрасываются над германской армией. «Солдаты с большой жадностью читают листовки Красной Армии», — сказал он, — но офицеры отбирают листовки и жестоко расправляются с теми, у кого их находят. Многие солдаты нашей батареи в связи с большими потерями, понесенными нашим полком, не верят в возможность победы Германии над Советским Союзом».

Несколько дней бесчинствовали немцы в селе Лахва — грабили, убивали беззащитных людей, насильничали женщинам. Фашисты расстреляли троих крестьян за то, что они отказались сообщить, где скрывается председатель сельсовета Советского Союза. Ночью на гитлеровских головорезов упал партизанский отряд железнодорожников под командованием путевого обходчика Брест-Литовской дороги тов. Петра Г. Партизаны, перебив офицеров и солдат, захватили оружие и снаряжение. На днях партизаны узнали, что немцы поблизости оборудуют склад для горючего. Выждав пока фашисты подвезут на базу побольше цистерн с горючим, партизаны подожгли склад.

За последние дни боями наших частей на ряде участков фронта установлено, что немцы используют большое количество танков в качестве не-

подвижных бронированных огневых точек, зарывая машины в землю. Такое использование танков, лишаящее их основного тактического качества — подвижности, является следствием отсутствия горючего и невозможности подвоза его к передовым германским мотомехчастям. Так в районе Л. большое количество германских танков, зарытых в землю было уничтожено частями Красной Армии; у П. наша разведка обнаружила большую колонну фашистских танков, зарытых в землю в три-четыре ряда. После сообщения разведки наша авиация вылетела для уничтожения этих танков.

Инициатива и сметка, свойственные советскому народу, с особенной силой проявляются в дни великой отечественной войны с фашизмом. Мастер леточно-банкоброшного цеха прядильной фабрики имени Калинина т. Миронов сделал приспособление к гвардейским машинам, которое устранило спуск намотки с катушек. Рабочий центральной электрической мастерской треста «Орджоникидзе уголь» т. Нико предложил новую систему ремонта электромоторов. Ремонт сейчас производится в несколько раз быстрее, чем прежде. В депо парка имени Калинина до войны работали шесть электромонтеров. Четверо из них сейчас призваны в Красную Армию. Теперь молодые электромонтеры т. т. Ефремов и Иванов вдвоем заменяют шестерых. Кузнец колхоза «Броневик», Юрьевоцкого района, Ивановской области, т. Гальцев в дни войны сконструировал и построил стогометатель, который заменил труд пяти колхозников. По инициативе рабочей молодежи Тульского энского завода в июле внедрено в производство 112 предложений, дающих заводу около полмиллиона рублей экономии. Молодой слесарь т. Филиппов, облегчив и упростив один прибор, в восемь раз удешевил его производство. По предложению наладчика станков машиностроительного завода имени Куйбышева т. Муравьева сейчас один производственный процесс длится семь-восемь минут вместо 30. На энской обогатительной фабрике не знают сейчас слово «утиль», — все идет в дело.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 26 на 27 июля

В ночь с 26 на 27 июля несколько эшелонов немецких самолетов в количестве около 100 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли самолеты противника и не допустили их к Москве.

Вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы дале-

ко на подступах к Москве. К городу прорвались не более 5—7 самолетов. Военные и промышленные объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых зданий и одной школы быстро ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые. По предварительным данным, сбито 6 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имеет.

О проведении озимого сева 1941 года

В целях успешного проведения озимого сева исполком облисполвета и бюро обкома ВКП(б) 26 июля приняли нижеследующее постановление:

1. Обязать исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б), директоров МТС и правления колхозов в течение ближайших дней закончить перепашку и глубокую культивацию паров. Перед севом, в зависимости от состояния почвы, провести культивацию на глубину сева озимых или тщательное боронование.

2. До начала сева закончить ремонт всех сеялок, имеющихся в МТС и колхозах. Установить на весь период сева задание на каждую сеялку, выделив необходимое количество лошадей для еменной работы на сеялках и тяговую силу для подвозки семян.

3. Обеспечить подготовку к севу имеющихся переходящих фондов колхозов, провести своевременный обмодот и тщательную очистку сортового зерна с семенных участков, проверив его на вежесть с тем, чтобы каждый колхоз сев озимых на всей площади провел исключительно сортовыми кондиционными семенами.

В срок до 5 августа закончить выборку сортовых семян, отпущенных колхозам из госортфонда, заготовлено и госортфонда за счет урожая 1940 года.

4. В целях борьбы с головней обеспечить перед севом протравливание всех семян озимой пшеницы, семян ржи для посева на семенных участках, а также всей зараженной головней ржи, предназначенной для массовых посевов.

5. Установить следующие сроки сева озимых по районам:

а) в Пыщугском, Шарьинском, Мантуровском, Межевском, Кологривском, Ивановском для озимой пшеницы — с 5 по 8 августа, для ржи — с 5 по 15 августа;

б) в Ветлужском, Варнавинском, Шахунском, Тонкинском, Уренском, Красно-Баковском, Воскресенском, Заветлужском, Залесном и Ковернинском для озимой пшеницы — с 8 по 12 августа, для ржи — с 8 по 18 августа;

в) в Семеновском, Линдовском, Городецком, Чкаловском, Балахнинском, Борском для озимой пшеницы — с 12 по 15 августа, для ржи — с 12 по 20

августа;

г) в Ляховском, Муромском, Фоминском, Вачском, Павловском, Сосновском, Лысковском, Воротыньском, Кстовском, Богородском, Работкинском, Выксунском, Кулебаком, Вознесенском, Ардатовском, Дивеевском, Арзамасском, Чернухинском, Первомайском и Д.-Константиновском для озимой пшеницы — с 16 по 22 августа, для ржи — с 16 по 26 августа;

д) в Красно-Октябрьском, Лукояновском, Гагинском, Б.-Маресевском, Починковском, Наруксовском, Б.-Болдинском, Салганском, Т.-Станском, Б.-Мурашкинском, Спасском, Бутурлинском, Шильненском, Сергачском, Курмышском, Вадском, Перевозском и Шатковском для озимой пшеницы — с 20 по 24 августа, для ржи — с 20 по 28 августа.

6. Обязать облы, исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б) и директоров МТС обеспечить до сева выделение во всех колхозах лучших удобренных земель под семенные участки, провести на них посев отборными сортовыми семенами, оформить их и провести остодбление.

7. Обязать земельные органы установить строгий контроль за качеством предпосевной обработки почвы и проведением сева, всемерно поощряя перекрестный сев озимых.

8. Исполком облисполвета и бюро обкома ВКП(б) считают, что колхозы области имеют все возможности резко расширить посевную площадь озимой пшеницы, поэтому каждый колхоз должен пересмотреть план сева по культурам и, используя наличие сортовых семян, обеспечить максимальное расширение посева озимой пшеницы на удобренных ранних парах и вновь осваиваемых землях.

9. Исполком облисполвета и бюро обкома ВКП(б) обращают особое внимание всех партийных, советских и земельных органов и правлений колхозов на то, что получение высокого урожая озимых зависит главным образом от строгого соблюдения установленных сроков сева и качества его проведения. Исполком облисполвета и бюро обкома ВКП(б) обязывают райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов обеспечить максимальное перевыполнение плана озимого сева за счет залежей, перелогов и вновь осваиваемых земель.

Чистый хороший пар — залог высокого урожая

Колхозы «Культура», «Красный сормович», Богородского сельского Совета, и имени Сталина, Лапшангского сельского Совета, хорошо организовали уход за парами. Пары во всех этих колхозах чистые.

В сельхозартели «Красный сормович» одновременно с культивацией на паровые поля вносят минеральные удобрения — фосфорную муку и калийные.

Но, такие колхозы, как «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета, «Красный пахарь», Лапшангского сельсовета, недоценивают роли и значения

качественной подготовки паров в повышении урожайности. В сельскохозяйственной артели «Ленинский путь» все пары заросли сорняками.

Правда, паровые поля колхоза «Красный пахарь» несколько лучше по чистоте, но плохо то, что на полях имеются огромные глыбы.

Уходу за паровыми полями все колхозы должны уделить серьезное внимание, помня о том, что хорошо обработанный с соблюдением всех агротехнических правил, пар является залогом в получении высокого урожая.

«Буду работать не щадя своих сил» — заявила мать героя капитана — летчика Гастело, погибшего в боях с германскими фашистами. — работница завода «Красный Богатырь» (Москва) А. С. Гастело.



А. С. Гастело за работой. Фото Т. Кожаринова. Фотохроника ТАСС.

Ликвидировали лесопожар

27 июля в 191 квартале Варнавинского лесничества, близ Макарьевской Старицы загорелся лес. В это время, неподалеку от места возникновения пожара работала на покосе бригада колхозников Дерябинской сельхозартели.

Успешно колхозники пожар был ликвидирован в течение 40 минут.

Бригаде колхозников, принявших активное участие в тушении лесопожара, лесхоз объявляет благодарность, а особо отличившиеся юные колхозники — Шумилов, Воронин и Белов — премируются.

В. Ерофеев,
директор лесхоза.

ПУСТИТЬ ЗАВОД НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

В нашем районе имеется всего один лесопильный завод, принадлежащий Лапшангской лесохозяйственной артели, но нужно сказать, что завод работает из рук вон плохо. Программа по лесопилению из месяца в месяц не выполняется. Июньское задание выполнено всего на 35 процентов, а полугодовая производственная программа не более 30 процентов.

Имеются все возможности организовать работу на лесозаводе в две смены, но привлечение артели по этому вопросу до сих пор ничего не предприняло. Страна требует леса, завод должен работать в две смены на полную мощность.

В Наркоминделе

15 июля с. г. болгарский посланник в Москве г. Стаменов посетил Зам. Наркоминдела А. Я. Вышинского и сделал по поручению своего правительства заявление о том, что, якобы, 14 сего июля на территории Болгарии, вблизи г. Добрич приземлились три советских парашютиста. Одновременно Генеральный Секретарь болгарского Министерства Иностранных Дел г. Шишманов сделал такого же рода заявление советской миссии в Болгарии. По поводу этого заявления 27 июля А. Я. Вышинский, от имени Советского Правительства, сообщил г. Стаменову, что тщательным расследованием сообщенное о приземлении в Болгарии советских парашютистов не подтвердилось и абсолютно не соответствует действительности утверждение, что подобный факт имел место. При этом А. Я. Вышинский обратил внимание г. Стаменова на то, обстоятельство, что уже в тот момент, когда болгарское Министерство Иностранных Дел сделало советской миссии в Софии заявление о приземлении советских парашютистов в Болгарии, советский посланник г. Лаврищев настаивал на том, чтобы ему была обеспечена возможность посетить этих парашютистов для установления их личности и всех обстоятельств этого странного дела. Однако, эта законная просьба г. Лаврищева, не смотря на прошедшие с того времени две недели, не была удовлетворена. Больше того, тов. Лаврищеву не были названы ни фамилии этих парашютистов, ни их служебное положение. Все эти обстоятельства с самого начала указывали на отсутствие у болгарского Министерства Иностранных Дел каких-либо оснований для утверждения о приземлении на болгарской территории советских парашютистов.

Поступившие же в настоящее время в распоряжение Советского Правительства данные с полной убедительностью доказывают, что приземлившиеся вблизи г. Добрич парашютисты в действительности не имеют ничего общего с советскими гражданами, а переброшены германским военным командованием из Румынии. Таким образом, версия о приземлении в Болгарии советских парашютистов лишена всякого основания и пущена германской стороной с провокационными целями.

26 июля Генеральный Секретарь болгарского Министерства Иностранных Дел г. Шишманов от имени болгарского правительства заявил советскому посланнику в Болгарии г. Лаврищеву, что будто бы советские самолеты 23 июля в 10

часов 45 минут утра сбросили три бомбы на г. Рушук и в ночь с 23 на 24 июля сбросили несколько бомб у г. Рушук, три бомбы в Плевне, одну бомбу в г. Ловеч и три бомбы по дороге Ловеч-Сивлиево и что болгарское правительство дружески указывает на нежелательность подобных явлений.

По поводу этого нового утверждения болгарского правительства А. Я. Вышинский заявил г. Стаменову, что оно также абсолютно не соответствует действительности, так как советские самолеты ни в одном из указанных пунктов и ни в каком другом пункте над территорией Болгарии не летали и потому вообще никаких бомб на территории Болгарии сбрасывать не могли. Распускаемые же по этому поводу слухи носят провокационный, направленный против СССР, характер и явно исходят из враждебных Советскому Союзу германско-фашистских источников.

А. Я. Вышинский заявил, что Советское правительство не может не выразить своего неодобрения по поводу того, что Болгарское правительство придало значение указанным выше слухам, несмотря на их явно неправдоподобный и клеветнический по отношению к СССР характер.

К настоящему моменту произведен обмен персоналом посольств и миссий СССР за границей, с одной стороны, и иностранных посольств и миссий в СССР, с другой, — всех государств, вступивших в войну с СССР.

Только Правительство Финляндии, не желая считаться в этом вопросе с общепринятыми международными обычаями, под всякого рода искусственно создаваемыми предлогами задерживает выезд из Финляндии персонала советской миссии, торгпредства и консульств, а также отказывается разрешить выезд из Финляндии советских инженеров и других советских должностных лиц, которые находились до войны в Финляндии по делам советских заказов финляндским фирмам. В связи с этим Наркоминдел обратился к Шведскому Правительству, которое приняло на себя защиту интересов СССР в Финляндии, с просьбой вмешаться в это дело и принять меры к тому, чтобы побудить Правительство Финляндии прекратить эти незаконные задержки и произвести обмен персонала миссии обоих государств в соответствии с общепринятыми международными обычаями.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Английская газета „Таймс“ об истощении сил германской армии

Корреспондент газеты «Таймс» сообщает с германской границы, что перед германским командованием возникли очень серьезные проблемы в связи с огромнейшим потреблением материалов, особенно бронетанковыми дивизиями, которое не было предусмотрено, когда Германия начала войну против

СССР. Корреспондент указывает, что Германия не в состоянии выполнить убыль боеприпасов, уничтожаемых с исключительной быстротой, так как германская промышленность, работавшая с максимальной нагрузкой, когда началась война, теперь явно сдает темпы.

(ТАСС).

КОНЦЕНТРАЦИЯ БОЛГАРСКИХ ВОЙСК НА ТУРЕЦКОЙ ГРАНИЦЕ

Анкарский корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает, что в Болгарии усилено проводятся мобилизационные мероприятия. Свыше 400 тысяч солдат в настоящее время находятся на турецкой границе.

(ТАСС).

Отв. редактор А. Бубнов.